Сроки проведения отборочного этапа 
Городского образовательного проекта «Добрый город»
(10.04.2018 г. - 15.05.2018 г.)


Информируем о сроках проведения отборочного этапа Городского образовательного проекта «Добрый город», установленных Оргкомитетом:
11.04-04.05.2018 г. – МДОО, заявленные на участие в Проекте, осуществляют информационное наполнение сайтов* по направлениям Фестивалей, указанных в заявках. Координаторы Фестивалей осуществляют работу с сайтами МДОО по отбору контента и размещению информации на сайте Проекта.
05-10.05.2018 г. – Работа жюри (координаторов Фестивалей).
11-15.05.2018 г. – Подведение итогов отборочного этапа. Утверждение состава участников финального этапа.
*Рекомендации к информационному наполнению (подготовке контента) для раздела/вкладки на сайтах МДОО о ходе реализации проектов в рамках Городского образовательного проекта «Добрый город»
На официальных сайтах МДОО в разделе/вкладке «Добрый город» размещаются материалы педагогических коллективов, отражающие инновационный опыт работы по заявленным направлениям Фестивалей в текущем учебном году: 
· материалы, демонстрирующие деятельность воспитанников в соответствии с заданиями и критериями финального этапа Фестивалей **обязательное наличие
· методические разработки (сценарии занятий/мероприятий, дидактические материалы и др.)
· рекомендации для родителей, формы обратной связи/анкеты
· тематические статьи, тезисы и др.
Материалы могут быть представлены в виде текстов, изображений (фотографии, скриншоты, схемы, слайды, схемы, инфографика, анимация и др.), видеоматериалов (клипы, скринкасты, обучающие видео, фильмы, видеопрезентации и др.), аудиоматериалов (музыка, интервью, подкасты, лекции, вебинары и др.).
