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ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Президент РФ поручил проверить систему оплаты труда работников организаций бюджетной сферы
Правительство РФ должно определить соответствие уровня оплаты труда этих работников целевым показателям, установленным Указом Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", с учетом: - сведений обо всех работниках, об общем трудовом стаже и стаже работы по специальности, об уровне квалификации, о наличии ученой степени, а также сведений об иных условиях, учитываемых при установлении заработной платы работнику; - информации о соотношении среднемесячной заработной платы руководителей, заместителей руководителей, главных бухгалтеров организаций и среднемесячной заработной платы работников организаций (без учета заработной платы руководителей, заместителей руководителей, главных бухгалтеров). По результатам проведенного анализа надлежит обеспечить устранение причин, по которым не были достигнуты целевые показатели оплаты труда работников организаций бюджетной сферы, и осуществить комплекс мер, направленных на совершенствование системы оплаты труда работников этих организаций.

Источник: Документ опубликован не был
Перечень поручений (утв. Президентом РФ 08.03.2021 N Пр-366)
Учителям, врачам, летчикам, пожарным, спасателям и другим категориям работников упростили досрочный выход на пенсию
На основании постановления при исчислении периодов работы, дающей право на досрочное пенсионное обеспечение в стаж работ будут включаться периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников, в течение которых работник не выполнял работу, но за ним в соответствии с трудовым законодательством сохранялась средняя заработная плата и за него осуществлялась уплата страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Новый порядок распространяется на все категории работников, которые имеют право на досрочную пенсию по старости.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 10.03.2021

Постановление Правительства РФ от 04.03.2021 N 322
Отпуск работникам с детьми
Работникам с тремя и более детьми до 18 лет разрешено брать ежегодный отпуск в любое удобное для них время. Ранее такое право предоставлялось многодетным родителям при условии, что все дети младше 12 лет.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 09.03.2021,

"Российская газета", N 52, 12.03.2021

Федеральный закон от 09.03.2021 N 34-ФЗ
Длительный прогул
Минтруд разъяснил, что при длительном прогуле месяц со дня обнаружения проступка исчисляется не с первого дня отсутствия сотрудника, а с последнего.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 12.02.2021 N 14-2/ООГ-1238
Пожарная безопасность
Ужесточена административная ответственность за отдельные нарушения требований пожарной безопасности.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 09.03.2021,

"Российская газета", N 52, 12.03.2021

Федеральный закон от 09.03.2021 N 36-ФЗ
Размер выплат на детей от 3 до 7 лет будет зависеть от дохода семьи
Внесены изменения в Указ Президента РФ от 20 марта 2020 г. N 199 "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", согласно которым размер ежемесячной выплаты на детей от 3 до 7 лет составит: 50 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ на дату обращения за назначением ежемесячной выплаты; в случае если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом ежемесячной выплаты в размере 50%, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, ежемесячная выплата назначается в размере 75 процентов величины прожиточного минимума для детей; в случае если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом ежемесячной выплаты в размере 75%, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, ежемесячная выплата назначается в размере 100% величины прожиточного минимума для детей.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 10.03.2021

Указ Президента РФ от 10.03.2021 N 140
Нельзя требовать от работника подтверждения, что он предпенсионер
Сотрудника предпенсионного возраста по его заявлению нужно освободить от работы на 2 дня в год для прохождения диспансеризации. Ведомство указало, что работник не обязан подтверждать свой статус. Минтруд отметил, что после диспансеризации у работника можно потребовать медсправку о ее прохождении, если это предусмотрено локальным нормативном актом.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 18.02.2021 N 14-2/ООГ-1398
Аптечки первой помощи
С 1 сентября работодателям нужно по-новому комплектовать аптечки первой помощи. Требования действуют с 1 сентября в течение 6 лет. Аптечки, собранные до этого времени, можно применять, пока не истечет срок годности, но не дольше 31 августа 2025 года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 11.03.2021

Приказ Минздрава России от 15.12.2020 N 1331н
День отдыха за работу в выходной или праздник не влияет на зарплату
Когда сотрудник берет день отдыха за работу в выходной или праздник, он трудится меньше нормы. При этом ему полагается полная зарплата. Правило действует независимо от того, когда сотрудник отдыхает - в текущем месяце или в последующие.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 21.01.2020 N 14-1/ООГ-327
Школы должны применять новый код вида дохода по НДФЛ
Минпросвещения направило разъяснения ФНС о введении кода 2004 для ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство из средств федерального бюджета. Поправки еще не вступили в силу. ФНС планирует ввести и другие коды видов доходов и вычетов по НДФЛ.

Источник: "Администратор образования", N 6, март, 2021

Письмо Минпросвещения России от 28.01.2021 N 08-151
Вакцинация педагогических и других работников сферы образования 
Рассмотрен вопрос о принуждении к вакцинации против новой коронавирусной инфекции педагогических и иных работников сферы образования. 

Профилактические прививки против новой коронавирусной инфекции проводятся добровольно.
Минтруд подтвердил, что граждане вправе отказаться от вакцинации против коронавируса. Отстранить от работы непривитого сотрудника нельзя, пока главный государственный санитарный врач региона или его заместитель не постановил провести вакцинацию граждан или отдельных групп лиц. Недавно такое же мнение высказал Роспотребнадзор. Он подчеркнул, что сейчас необходимых постановлений нет, поэтому отказ от прививки не влечет отстранение от работы.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 04.03.2021 N 14-2/10/В-2314
Материнский капитал
Уточнен перечень документов, представляемых гражданами в ПФР в целях рассмотрения заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.03.2021

Постановление Правления ПФ РФ от 11.01.2021 N 3п
Ключевая ставка
С 22 марта ключевую ставку увеличивают на 0,25 процентного пункта. Таким образом, показатель достигнет уровня 4,5%.

Источник: "Вестник Банка России", N 19, 24.03.2021

Информация Банка России от 19.03.2021
Значок ГТО на груди у него
Рособрнадзор напоминает о расширении перечня индивидуальных достижений поступающих по программам бакалавриата и программам специалитета (серебряный и бронзовый значок ГТО, участие в интеллектуальных и творческих конкурсах).

Источник: Документ опубликован не был
Информация Рособрнадзора
Сведения о заработной плате работников бюджетной сферы
В целях своевременного выполнения поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации предписано обеспечить представление государственными и муниципальными учреждениями информации о заработной плате работников за 2020 год. Форма и инструкции по ее заполнению, размещены по адресу: https://fexch.mintrud.gov.m/s/Eft3QnxdeTDoTZW. Сведения о заработной плате необходимо представить в ПФР до 9 апреля 2021 г.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 15.03.2021 N 14-5/10/П-1949
 
Больничный 65+
Правительство продлило срок действия временного порядка оформления листков нетрудоспособности и выплат по ним. Правила перестанут действовать с 1 мая. За работниками 65 лет и старше, соблюдающими карантин, еще месяц сохраняется право на больничный, если в регионе их самоизоляция остается обязательной. ФСС продлит листок нетрудоспособности или оформит новый на основе данных, которые работодатели направляют в фонд.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.03.2021

Постановление Правительства РФ от 31.03.2021 N 494
Индексация социальных пенсий
С 1 апреля 2021 г. социальные пенсии подлежат индексации на 3,4%.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 26.03.2021,

"Российская газета", N 66, 30.03.2021

Постановление Правительства РФ от 23.03.2021 N 443
Медосмотры вредников
Минтруд разъяснил, когда из-за вредных факторов нужно проводить медосмотры.

Источник: "Официальные документы" (приложение к "Учет. Налоги. Право"), 2021, N 11

Письмо Минтруда России от 10.03.2021 N 15-2/ООГ-654
Девятый класс
Рособрнадзор информирует о проведении в 2020/2021 учебном году контрольных работ для обучающихся 9-х классов.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 25.03.2021 N 04-17
Максимальная величина пособия по безработице
Законом о занятости населения установлена максимальная величина пособия по безработице в размере 12 130 рублей в первые три месяца периода безработицы, 5000 рублей - в следующие три месяца периода безработицы. Такой порядок предполагает, что пособие начисляется гражданам с первого дня признания их безработными. Однако в некоторых случаях, например, в случае сокращения штата, лицам, признанным безработными, но не трудоустроенным в период, в течение которого за ними по последнему месту работы (службы) сохраняется средняя заработная плата, пособие по начисляется по истечении указанного периода. В связи с этим постановлением предусматривается установление дифференцированного размера максимальной величины пособия по безработице применительно к периоду выплаты пособия по безработице, а не к периоду безработицы. Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2021 г.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.03.2021

Постановление Правительства РФ от 27.03.2021 N 454
Перечень документов, для пособия при рождении ребенка
В соответствии с Порядком, утвержденным Приказом Минтруда России от 29.09.2020 N 668н, для назначения и выплаты единовременного пособия при рождении ребенка представляется в числе прочего справка о рождении ребенка (детей), выданная органами записи актов гражданского состояния. Согласно приказу данное требование не распространяется на категории получателей, указанных в подпункте "б" пункта 29 Порядка. Это, в частности, лица, не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в том числе обучающиеся по очной форме обучения в образовательных организациях.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 23.03.2021

Приказ Минтруда России от 15.02.2021 N 72н
Компенсация морального вреда в ТК РФ
Закрепили 2 варианта, когда сотрудник может заявить о возмещении морального вреда: 1. вместе с требованием о восстановлении прав; 2. в течение 3 месяцев после вступления в силу решения суда, которым полностью или частично восстановлены права. Споры о компенсации морального вреда рассматривают только суды.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.04.2021,

"Российская газета", N 76, 09.04.2021

Федеральный закон от 05.04.2021 N 74-ФЗ
Социальный вычет НДФЛ на физкультуру
Со следующего года заработают правила, по которым гражданин имеет право на дополнительный вычет, если он заплатил за физкультурно-оздоровительные услуги для себя или для детей до 18 лет. Максимальный размер вычета с учетом других социальных вычетов составляет 120 тыс. руб. в год. При этом нужно соблюсти такие условия: - услуга включена в перечень, который утвердит правительство; - у оказывающих ее организаций или ИП деятельность в области физкультуры и спорта считается основной; - такие организации и ИП названы в специальном перечне Минспорта. Для вычета нужно подать декларацию в инспекцию. Можно его получить и через работодателя.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.04.2021,

"Российская газета", N 76, 09.04.2021

Федеральный закон от 05.04.2021 N 88-ФЗ
Установлена величина прожиточного минимума за IV квартал 2020 года:

- на душу населения 11329 рублей, 

- для трудоспособного населения - 12273 рубля, 

- пенсионеров - 9348 рублей, 

- детей - 11140 рублей.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 06.04.2021

Приказ Минтруда России от 16.03.2021 N 124н
Правительство внесло поправки в порядок осуществления выплат на детей 3-7 лет
Ежемесячная выплата осуществляется в размере 50, 75 или 100 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ, в зависимости от оценки "нуждаемости" семьи и сложившейся жизненной ситуации. В 2021 году гражданам, которым ранее была назначена ежемесячная выплата, производится перерасчет размера ежемесячной денежной выплаты. Обращение граждан за перерасчетом ежемесячной выплаты осуществляется начиная с 1 апреля 2021 г., но не позднее 31 декабря 2021 г., посредством подачи заявления по утвержденной форме. Ежемесячная выплата устанавливается на 12 месяцев. Установлен перечень документов, необходимых для назначения выплат, а также основания для отказа в назначении или перерасчете выплаты.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.03.2021

Постановление Правительства РФ от 31.03.2021 N 489
Утверждены рекомендации по организации дистанционной (удаленной) работы

Источник: "Администратор образования", N 8, апрель, 2021

Утверждены решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 26.03.2021, протокол N 2
Материнский капитал
Определен порядок направления неиспользованных средств материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии. Действие Правил распространяется на женщин, родивших (усыновивших) второго, третьего ребенка или последующих детей, начиная с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры господдержки, а также женщин, родивших (усыновивших) первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года, которые отозвали ранее направленные средства на формирование накопительной пенсии.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.03.2021

Приказ Минтруда России от 26.02.2021 N 92н
Порядок выплаты пособий по больничным в 2021 году
Для получения пособия по временной нетрудоспособности заполнять заявление по форме, утвержденной приказом ФСС РФ от 24.11.2017 N 578, с 01.01.2021 не требуется. В настоящее время проект приказа об утверждении формы "Сведения о застрахованном лице" направлен на регистрацию в Минюст России. Страхователям и застрахованным лицам рекомендовано использовать для назначения и выплаты страхового обеспечения форму сведений, предусмотренную данным проектом приказа.

Источник: "Официальные документы", N 13, 06 - 12.04.2021 (еженедельное приложение к газете "Учет, налоги, право")

Письмо ФСС РФ от 18.03.2021 N 02-08-01/15-05-2461л
Установили порядок сдачи статформы N СПО-2 за 2020 год
До 20 апреля организациям среднего профобразования надо сдать в Минпросвещения сведения по форме N СПО-2. Ведомство указало, что передать их нужно в электронном виде. Отчет заполните с помощью программы. Скачайте ее в личном кабинете на сайте stat.miccedu.ru. Тем, у кого нет доступа к кабинету, сперва нужно зарегистрироваться. Это делают только головные учреждения. Сформируйте в программе выходной архивный файл и распечатайте отчет. Руководитель учреждения должен подписать документ и заверить печатью. Скан отчета вместе с выходным файлом загрузите в личный кабинет.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минпросвещения России от 24.03.2021 N АН-467/02
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ 

С 30 марта отменена самоизоляция на дому жителям 65+
Установлено, что с 30 марта 2021 года проведение на территории Свердловской области официальных и иных мероприятий, организуемых государственными органами, а также массовых культурных, физкультурных и спортивных мероприятий на объектах физкультуры и спорта будет возможно с количеством посетителей, не превышающим 75% от вместимости объекта. Также с 30 марта 2021 года предписание об обеспечении самоизоляции на дому жителями Свердловской области в возрасте 65 лет и старше, а также жителями Свердловской области, имеющими хронические заболевания (в первую очередь сердечно-сосудистые заболевания, болезни органов дыхания, диабет), будет заменено на соответствующую рекомендацию. Работодателям, осуществляющим деятельность на территории Свердловской области, рекомендовано исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки в приоритетном порядке обеспечить перевод на дистанционную работу работников в возрасте 65 лет и старше.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 25.03.2021, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 30.03.2021

Указ Губернатора Свердловской области от 25.03.2021 N 176-УГ
Зачисление в образовательное учреждение
Административный регламент предоставления услуги по зачислению в образовательное учреждение на территории муниципального образования "город Екатеринбург" изложен в новой редакции. Установлены сроки подачи заявлений о зачислении в образовательное учреждение. В частности, лица, зарегистрированные на закрепленной за учреждением территории (в том числе лица, имеющие право на зачисление в учреждение в первоочередном порядке); лица, имеющие преимущественное право на зачисление (без учета регистрации на закрепленной за учреждением территории), имеют возможность подать заявление о зачислении в первый класс на следующий учебный год с 1 апреля по 30 июня текущего года. Определены сроки принятия решений о зачислении. Для вышеуказанных лиц установлен срок - в течение трех рабочих дней после завершения приема заявлений на зачисление (прием заявлений на зачисление завершается 30 июня текущего года).

Источник: "Екатеринбургский вестник", N 24, 30.03.2021

Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 29.03.2021 N 544
